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 Порядок расчета стоимости образовательной услуги в 

Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении средней 

общеобразовательной школе № 19 Малышевского городского округа  

 

1. Общие положения 

 1.1.  Настоящий Порядок разработан в соответствии с п.4 ч.2 ст. 29, ст. 54, ст. 101 

Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 

Правилами оказания платных образовательных услуг, утвержденными Постановлением 

Правительства Российской Федерации № от 15 сентября 2020 г. № 1441, «Порядком 

определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к 

основным видам деятельности федеральных государственных бюджетных учреждений, 

находящихся в ведении Министерства просвещения Российской Федерации, оказываемые 

(выполняемые) ими сверх установленного государственного задания на оказание 

государственных услуг (выполнение работ), а также в случаях, определенных федеральными 

законами, в пределах установленного государственного задания на оказание 

государственных услуг (выполнение работ)», утвержденным Приказом Минпросвещения от 

2 сентября 2021 г. № 620, Методическими рекомендациями по формированию объемов 

финансового обеспечения оказания государственных (муниципальных) услуг по реализации 

основных адаптированных программ, утвержденными Письмом Минпросвещения России от 

31 января 2023 г. №АБ-356-07. 

1.2. Порядок определяет правила формирования цены на платные образовательные 

услуги, оказываемые образовательной организацией в соответствии с действующим 

законодательством Российской Федерации. 

1.3. Цены на платные образовательные услуги рассчитываются на основе 

себестоимости услуг, включающей заработную плату преподавателей и иные затраты 

образовательной организации, а также выполнения обязанностей по уплате налогов и сборов, 

и затрат на развитие и совершенствование образовательного процесса и материальной базы 

образовательной организации. 

 

2. Основные положения по расчету затрат  

на платные дополнительные образовательные услуги 

2.1. Формирование цены на платные образовательные услуги основано на принципе 

полного возмещения затрат школы на оказание платных дополнительных образовательных 

услуг, при котором цена складывается на основе стоимости затраченных на ее 

осуществление ресурсов. 

2.2. При расчете цены услуги на одного обучающегося количество потребителей 

данного вида платных образовательных услуг определяется посредством: 

- максимально возможного количества обучающихся по данному виду платных 

образовательных услуг, рассчитанного в соответствии с наполняемостью (групп, классов и 

т.д.) школы; 



- планируемого количества обучающихся по данному виду платных образовательных 

услуг; 

- количества обучавшихся в предшествующем периоде. 

2.4. Себестоимость образовательной услуги в расчете на одного потребителя 

определяется на основе расчета экономически обоснованных затрат материальных и 

трудовых ресурсов и прибыли, обеспечивающей финансирование других обоснованных 

затрат. 

Ц усл = З усл + П, где 

 Ц усл – цена платной услуги (руб.); 

 З усл – затраты на оказание платной услуги (руб.); 

 П – прибыль (руб.) 

 

3. Расчет себестоимости  

платных дополнительных образовательных услуг 

3.1. Для расчета себестоимости платных образовательных услуг (Цусл) затраты 

рекомендуется группировать в соответствии с их экономическим содержанием по 

следующим укрупненным элементам - прямые (Рпр) и косвенные (Ркосв) (ст. 318 НК РФ): 

Зусл = Зоп+ Змз +Зам+Зиз+Зн, 

Зусл – затраты на оказание платной услуги (руб.) 

Зоп – затраты на оплату труда основного персонала (руб.) 

Змз – затраты на приобретение материальных запасов, полностью потребляемых в 

процессе (руб.); 

Зам – амортизация оборудования, используемого при оказании ПОУ (руб.); 

Зиз – иные затраты(руб.); 

Зн – накладные затраты, относимые на стоимость платной услуги (руб.) 

3.1.1. К прямым расходам относятся затраты, непосредственно связанные с оказанием 

платной образовательной услуги и потребляемые в процессе ее оказания согласно ст. 

318 Налогового кодекса Российской Федерации: 

1) расходы на оплату труда персонала, участвующего в процессе производства 

товаров, выполнения работ, оказания услуг. Данные затраты учитываются по ст. 210 

(подстатья 211) экономической классификации расходов бюджетов Российской Федерации. 

Заработная плата работников школы включает: 

- тарифную ставку в соответствии с Единой тарифной сеткой; 

- надбавки и доплаты в соответствии с нормативными правовыми актами Российской 

Федерации и Московской области, регулирующими вопросы оплаты труда. 

1.1. Заработная плата основного персонала (Рпр): 

    Зоп = ∑ОТч x t усл, где:                                              

Зоп- затраты на оплату труда основного персонала (руб.); 

ОТч – повременная ставка (включая начисления на выплаты по оплату труда): частное 

от деления среднего должностного оклада в меcяц (с начислениями) на месячный фонд 

рабочего времени (руб./час);  

t усл – нома рабочего времени, затрачиваемого основным персоналом на оказание 

ПОУ (час). 

1.2. Затраты на приобретение материальных запасов, полностью потребляемых в 

процессе (Ркосв): 

Змз = ∑ МЗ x Ц, где: 
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Змз - затраты на приобретение материальных запасов, полностью потребляемых в 

процессе; 

МЗ – материальный запас определенного вида; 

Ц – цена материального запаса (руб.за ед.) 

Зам – амортизация оборудования, используемого при оказании ПОУ 

Сумма начисленной амортизации оборудования, используемого при оказании платной 

услуги, определяется исходя 

 Из балансовой стоимости оборудования 

 Годовой нормы амортизации 

 Времени работы оборудования в процессе оказания платной услуги 

 Затрат может и не быть, если оборудование полностью амортизировано. 

1.3. Накладные затраты: 

Зн = кн * Зоп, где:  

Зн – накладные затраты, относимые на стоимость платной услуги (руб.) 

Зоп – затраты на оплату труда основного персонала, непосредственно участвующего в 

процессе оказания платной услуги(руб.); 

КН – коэффициент накладных затрат рассчитывается по формуле: 

КН = Зауп + Зохн + Заохн/∑Зоп, где: 

Зауп – фактические затраты на оплату труда административно – управленческого 

персонала, обслуживающего персонала (руб.); 

Зохн – фактические общехозяйственные затраты, пошлины и иные обязательные 

платежи (руб.) 

  На услуги связи, транспортные, коммунальные услуги, работы, услуги по 

содержанию имущества, прочие работы, услуги, прочие расходы; 

Заохн – сумма амортизации имущества общехозяйственного назначения (руб.) 

 Сумма начисленной амортизации имущества общехозяйственного назначения 

определяется исходя из годовой нормы его амортизации. 

∑Зоп – суммарный фонд оплаты труда всего основного персонала (руб.) 

 

4. Налогообложение при оказании  

платных дополнительных образовательных услуг 

Размер налоговых платежей, учитываемых в расчетах цены, определяется 

действующим налоговым законодательством (федеральным, региональным и местным). 

1. Бюджетным учреждениям предоставляются налоговые льготы по следующим 

видам налогов: 

1) по налогу на прибыль организаций; 

2) по налогу на имущество организаций; 

3) по транспортному налогу. 

2. На основании статьи 149 Налогового кодекса Российской Федерации от уплаты 

налога на добавленную стоимость (вне зависимости от того, на какие цели направлен доход, 

полученный от оказания этих услуг) освобождаются доходы от оказания услуг: 

- по проведению занятий с несовершеннолетними детьми в кружках, секциях 

(включая спортивные) и студиях; 

- по проведению некоммерческими образовательными организациями учебно-

производственного (по направлениям основного и дополнительного образования, указанным 

в лицензии) или воспитательного процесса. 
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Обязательным условием предоставления освобождения от уплаты налога на 

добавленную стоимость является ведение школой раздельного учета по операциям, 

облагаемым и не облагаемым этим налогом (п. 4 ст. 170 НК РФ). 

Если в процессе оказания платных дополнительных образовательных услуг 

производится реализация учебной литературы, то данная услуга облагается налогом на 

добавленную стоимость по ставке 10% (ст. 164 НК РФ). 

 

5. Выравнивание колебаний спроса  

на платные услуги методом дискриминации цен 

5.1. Коэффициент дискриминации цен (Кд) рекомендуется применять в целях наиболее 

эффективного использования имеющихся мощностей, окупаемости расходов, выравнивания 

спроса в различные периоды времени. 

5.2. Коэффициент дискриминации цен применяется при расчете цены конкретной 

платной услуги в период наибольшего или наименьшего спроса на платную услугу (в 

различное время суток, в выходные и будние дни, летом и зимой), а также при обслуживании 

различных категорий населения. Коэффициент дискриминации цен позволяет выравнивать 

спрос путем изменения (дискриминации) цены на платную услугу. Он рассчитывается 

учреждением самостоятельно исходя из имеющихся возможностей, при этом прибыль на 

платную услугу определяется по формуле: 

Прд = Пр x Кд, 

где: 

Прд - прибыль, рассчитанная с применением коэффициента дискриминации цены; 

Пр - прибыль на платную услугу; 

Кд - коэффициент дискриминации цен. 
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